
80 │ Перспективи розвитку сучасної науки 

 
 

ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ ТА СПОРТ 

 

 

 

Гладир О.Є. 

старший викладач; 

Мицик А.I. 

викладач, 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ  

У СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ 

 

В Україні з часу здобуття незалежності відбуваються складні соціально-

економічні перетворення в усіх сферах діяльності, в тому числі і в галузі 

фізичної культури і спорту. Особливо гостро це відчувається в сільській 

місцевості. Одна з найбільш суттєвих причин недостатнього розвитку 

фізичного виховання і спорту пов’язана з фінансуванням із державного 

бюджету. Витрати на фізичну культуру і спорт у сільській місцевості 

становлять всього 5% від загального фінансування сфери. З державного 

бюджету виділяється лише до 2% видаткової частини, а з місцевого – не більше 

5%. Позабюджетне фінансування сільського фізкультурно-спортивного руху 

складає лише 4% від річного обсягу загального позабюджетного фінансування 

сфери фізичної культури і спорту [4]. 

Ні для кого не секрет, що спорт – це ціла система. І тут потрібна 

планомірна, цілеспрямована не тільки державна спортивна політика і програма, 

але і, в першу чергу, всебічна підтримка місцевої влади в усіх напрямках, 

особливо там, де йдеться про пропаганду здорового способу життя, занять 

фізкультурою і спортом серед підростаючого покоління.  

Спорт має стати супутником кожної людини, починаючи з дитячого віку. 

Багато фізичніх недоліків і недуг у дітей піддаються лікуванню спортом. Він 

може компенсувати інтелектуальні та емоційні навантаження, стати основним 

способом профілактики ряду патологій. [2, с. 59]  

Фізична культура і спорт є не тільки ефективним засобом фізичного 

розвитку молоді, але і зміцнення та охорони її здоров’я, сферою спілкування і 

прояви соціальної активності молодого покоління. Заняття фізічною культурою 

і спортом безперечно впливають на інші сторони людського життя: авторитет і 

положення в суспільстві, трудову діяльність і на структуру морально 

інтелектуальних характеристик, естетичних ідеалів і ціннісних орієнтацій. [5] 

Фізична культура і спорт дає кожній молодій людині найширші 

можливості для розвитку, утвердження і вираження свого «я». Практика 

показує, що фізична культура і спорт є ефективним засобом профілактики 
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асоціальної поведінки в молодіжному середовищі. Все це особливо актуально в 

сільській місцевості. 

Сільські та міські умови життєдіяльності істотно різняться своїми 

соціально-екологічними, соціально-економічними та соціально-психологічними 

характеристиками. Обмеженість сільських територій, їх віддаленість від міст 

знижують комунікативні та інформаційні можливості в організації вільного 

часу дітей, підлітків, сільської молоді. Всі ці чинники значно впливають на 

розвиток спорту та фізичної культури в селах. [1, с. 41] 

У сільській глибинці в даний час існує велика демографічна проблема, 

молоді мало, та й у більшості думки пов’язані з навчанням і роботою в місті.  

Дуже чітко спостерігається складна ситуація з фізкультурно-спортивними 

кадрами. Лише 7,3% тренерів-викладачів країни працюють серед сільської 

молоді; 3,5% від загальної чисельності по країни спеціалістів фізичного 

виховання у дошкільних закладах освіти і 0,7% педагогів фізкультурно-

оздоровчої роботи за місцем проживання. Тренерського персоналу на селі 

категорично не вистачає, у кращому випадку є вчитель фізкультури в школі, 

який проводить яку-небудь одну спортивну секцію. У деякіх сільськіх школах 

взагалі немає вчітеля фізічної культури. У райцентрах скоротилася кількість 

дитячих тренерів, серед них сьогодні практично відсутні молоді кадри. Дуже 

важко залучити тренерів до роботи в сільській місцевості, де низька заробітна 

плата через малу кількість навантаження. В обласних центрах є кваліфіковані 

тренери, але вони не бачать для себе стимулів роботи на селі. В той же час 

через відсутність престижу професійної діяльності висококваліфіковані 

тренери, спортсмени, особливо в дитячо-юнацькому спорті, переходять в інші 

сфери діяльності, виїжджають для роботи в інші місця. [3] 

Розвиток сільського спорту стримується дефіцитом спортивних споруд. 

Частина об’єктів займають малопридатні, старі та навіть аварійні приміщення. 

А в багатьох селах навіть таких об’єктів немає.  

Причиною є те, що на протязі багатьох років на будівництво та утримання 

спортивних споруд в бюджетах різних рівнів видатки взагалі не передбачалися. 

Внаслідок таких недоліків сільське населення практично позбавлене 

можливостей займатись будь-якими формами фізкультурно-оздоровчої та 

спортивної роботи.  

В селах проводиться певна робота, спрямована на покращення умов 

розвитку масової фізичної культури і спорту, збереження всіх складових її 

діяльності. Проте рівень розвитку фізичного виховання, фізичної культури і 

спорту далеко не відповідає вимогам сьогодення і не може задовольнити потреб 

сільського населення. Практично відсутня система пропаганди масового спорту 

як невід’ємної і головної складової здорового способу життя. Відсутня чітко 

скоординована програма взаємодії органів місцевого самоврядування та 

навчальних закладів, установ та організацій, які мають бути джерелом рушійної 

сили у фізкультурно-спортивному русі. Громадська думка та соціальна 

практика здебільшого ігнорують можливості фізичної культури і спорту у 

вирішенні важливих соціально-економічних проблем. Дуже малий відсоток 
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населення залучено до занять фізичними вправами та розвитку свого 

спортивно-культурного рівня. 

Мало уваги приділяється фізичному вихованню в сім’ях. Недостатнім є 

рівень залучення дітей та учнівської молоді до початкових занять спортом у 

загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах. Катастрофічно не 

задовольняється природно-біологічна потреба дітей, учнівської молоді у 

рухливій активності, що негативно позначається на їх здоров’ї. Щороку 

збільшується кількість учнів, віднесених за станом здоров’я до спеціальних 

медичних груп. 

Щоб вирішити проблему спорту і фізичної культури у сільській місцевості 

потрібно докласти багато зусиль влади і самих жителів сіл. Пильна увага вищих 

органів, збільшення фінансування з боку держави, будівництво стадіонів та 

спортивних майданчиків, придбання нового інвентарю, пропаганда здорового 

способу життя, залучення кваліфікованих фахівців – все це сприятиме розвитку і 

зміцненню фізкультури та спорту в сільській місцевості. Крім пропаганди занять 

фізичними вправами, потрібно прищеплювати любов і до фізичної праці, яка 

благотворно впливає не тільки на розвиток мускулатури, але і на діяльність інших 

систем організму. У трудовій діяльності проявляються якості особистості, 

особливості психічних процесів і властивості людини. Разом з тим праця є 

головним засобом вдосконалення цих процесів і формування якостей особистості. 

Головним завданням сільського спорту є залучення в систематичні 

тренування абсолютної більшості дітей та підлітків. Для цього необхідне 

створення нової системи масового сільського спорту, що гарантує 

загальнодоступні заняття і формує стійкий інтерес до регулярних тренувальних 

занять і здорового способу життя. 
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